

• **Traju** upisi misnih nakana do 12. mjeseca. Napomena: za vrijeme došašća mise zornice bit će u 6:00 sati. Večernjih svetih misa neće biti, osim kada su zajedničke nakane (utorak i petak) i klanjanje (četvrtak). Upisi misa za vrijeme rada župnog ureda.

• **Traje PRETKATEKUMENAT:** prijava odraslih koji sljedeće godine žele primiti sakramente kršćanske inicijacije. Susreti započinju početkom mjeseca listopada. Prijave su za vrijeme rada župnog ureda.

• **Četvrtak, 19. rujna:** euharistijsko klanjanje nakon večernje svete mise

• **Nedjelja, 22. rujna: ZAZIV DUHA SVETOGA** za početak nove školske i vjeronaučne godine. U **9:30 sati** za vjeroučenike od 1. do 7. razreda. Pod misom će biti blagoslov učenika i njihovih torbi. U **18:30 sati** za vjeroučenike 8. razreda (kandidate za primanje sakramenta svete potvrde), srednjoškolce i studente. Na ove mise pozivamo djecu i njihove roditelje.

• Župne aktivnosti započinju krajem 9. mjeseca

• Pri kraju smo s radovima na izgradnji župne kuće. Potičemo stoga sve vjernike – dobročinitelje da se uključe i pomognu, prema svojim mogućnostima. Svi koji žele i imaju mogućnosti donirati novčana sredstva za našu Župu, mogu to učiniti u župnom uredu ili uplatom na žiroračun; uplatnice su na stolicu pokraj makete župne kuće. **HVALA SVIMA KOJI POMAŽU!**

• **Najavljujemo: srijeda, 25. rujna: pozivamo** roditelje s djecom, mlade, molitvene zajednice, zborove i sve prijatelje života **na procesiju „Zagreb Mariji“ na Kamenita vrata u 17:30 sati.** Pjevanom krunicom procesija će proći glavnim zagrebačkim Trgom bana Josipa Jelačića i ulicama grada do bazilike Presvetog Srca Isusova (Palmotićeve 31), gdje će nakon svečane svete mise, koja počinje u 19 sati, uslijediti koncert „Zagreb Mariji“ s tradicionalnim i modernim marijanskim pjesmama te dirljivo svjedočanstvo jednog bračnog para na temu „Za dijete više“.

Procesijama će se obilježiti početak **jesenske kampanje** bdjenja pred bolnicama i domovima zdravlja **za prestanak pobačaja** u hrvatskome narodu. Kampanja će trajati **od 25. rujna do 3. studenoga 2019.** godine u 33 grada na 35 mjesta bdjenja što ovu kampanju čini najvećom do sada.

• **Hodočašće „Putovima vjere svetog Marka Križevčanina“** se otkazuje zbog nedovoljnog odaziva hodočasnika. Hodočašće će se održati u nekom drugom terminu iduće godine.



Bl. Marko Križevčanin pojavio se na zemlji da bude primjer žive vjere katoličke i neslomive vjernosti Apostolskoj Stolici (1. dio)

Propovijed na otvorenju nove Župe bl. Marka Križevčanina u Zagrebu, 7. studenoga 1937.

S Božjom pomoći otvaramo danas **šestu novu Župu** u našem Zagrebu. Razne neprilike nisu nam dozvolile da izgradimo već ove godine i crkvu, pa ćemo se za par mjeseci zadovoljiti drugim prostorijama. Ali mi smo dragom Bogu zahvalni, i sretni smo da smo došli dotle da možemo otvoriti Župu, makar nam vrijeme nije dozvolilo da i crkva bude ove godine pod krovom. Otvaramo je pak **na čast bl. Marku Križevčaninu**, mučeniku.

U naše moderno doba običaj je da se na sve strane podižu spomenici neznanim junacima. Mislim da je vrijeme da i mi **hrvatski katolici počnemo** malo više misliti na **neznane junake naše svete vjere**, koji su nikli u **našoj sredini, na našoj rodnoj grudi**. Jer ako se ikome dolikuju spomenici, to se dolikuju onima koje je **odlikovao sam Bog**, kad ih je preko Crkve svoje podigao **na čast oltara**. A među takovima je i bl. Marko Križevčanin, mučenik; **sin našega naroda**, sa tla ove starodrevne naše biskupije.

Mi smo od srca **zahvalni Sv. Ocu**, što nam je uslišao molbu, da ovu Župu i crkvu koju ćemo izgraditi možemo posvetiti ovome **našem velikom sinu**, i na taj mu način podići **trajan i dostojan spomenik**, Bogu ugodan, a nama spasonosan. Velim, Bogu ugodan spomenik. Jer mi kršćani katolici znademo da **sva čast i štovanje** što ga iskazujemo svecima i blaženicima **ide konačno Bogu**, od koga su sve primili što jesu. Tako će se i od ove Župe i sa ovog mjesta preko našeg blaženika **desetljeća i desetljeća** dizati hvala i slava Bogu Stvoritelju.

Nama pak, rekoš, **spasonosan spomenik!** Jer lijepo je rekao sveti Bernardin, kad je ovako označio svrhu koju je Gospodin Bog imao darujući čovječanstvu svece: svaki od njih „*in terris visus est, ut esset exemplum, in coelum elevatus, ut sit patrocinium. Pojavio se na zemlji, da bude primjer, uznesen je na nebo, da bude zaštit!*“

I naš blaženi Marko Križevčanin pojavio se na zemlji da **bude primjer** poznijim naraštajima. A on je sjajan primjer **žive vjere** katoličke i **neslomive vjernosti** Apostolskoj Stolici, upravo današnjem naraštaju. Primjer je, velim, žive vjere. Vjera koja **nije bila zabilježena** samo u matici krštenih, kako je to danas slučaj kod mnogih katolika, koji su u praktičnom životu pogani, nego vjere koja se odražavala u **svakom njegovom činu** najsavjesnijim **ispunjavanjem** svojih svećeničkih i kršćanskih dužnosti prema Bogu i prema bližnjemu. (*nastavlja se*)

Sv. Matej, apostol i evanđelist

O sv. Mateju, koji je u puku popularan svetac, osim iz Evanđelja, ne zna se mnogo. Vrlo je važan izvještaj crkvenog povjesničara Euzebija koji kaže da je Matej prije svog polaska na daleko misijsko putovanje, propovijedao najprije Hebrejima te im je napisao Evanđelje na aramejskom jeziku, kojim su tada Židovi u Palestini govorili.

Izvornik Matejeva evanđelja nije sačuvan, već samo grčki prijevod. Najstarija svjedočanstva i predaja Crkve pretpostavljaju da je prijevod u potpunosti vjeran izvorniku. Istovjetnost je potvrdila i Papinska biblijska komisija 19. lipnja 1911.

Matej je pisao svoje evanđelje za Židove u Palestini koji su bili dobro upućeni u Sveto pismo Staroga zavjeta. Njima je htio dokazati da je Isus Bogom obećani Mesija te da se u njemu ostvaruju i obistinjuju sva starozavjetna proročanstva i obećanja. Ta je značajka očita za Matejevo evanđelje od početka do kraja. Rodoslovljem na početku dokazuje da je Isus Davidov potomak po tijelu. Djevičansko Isusovo začće obistinjuje Izaijino proročanstvo, a rođenje u Betlehemu Mihejevo. I tako redom.

Iako se o Evanđelju sv. Mateja može mnogo pisati, ipak o njegovu životnome putu poslije razlaza apostola ne zna se gotovo ništa, pa ni kamo je pošao naviještati Radosnu vijest. Nije poznato ni mjesto, ni vrijeme njegove smrti.

Od 954. godine njegove relikvije nalaze u Salernu. Jedno su se vrijeme te relikvije, zbog teških prilika, čuvale skrivene pa su pomalo pale i u zaborav. Ponovno su pronađene oko god. 1080. i položene u crkvu podignutu njemu u čast. Vjernici iz Kampanije u salernitanskoj katedrali još i danas časte relikvije prvog evanđelista.

Evanđelje se sv. Mateja naziva i „crkvenim“ evanđeljem. A to je zato što, opisujući pet velikih govora, opisuje i pet velikih koraka u oblikovanju Božjega kraljevstva, pokazujući na taj način poseban interes za unutarnjim životom Crkve i onim što će se događati u crkvenoj zajednici.

Matejev kip ili sliku nalazimo u mnogim crkvama, najčešće zajedno s ostala tri evanđelista. U ruci drži knjigu, koja je znak da je napisao Evanđelje.

Likovni umjetnici uz Mateja često stavljaju lik anđela, što mu je među evanđelistima i znak raspoznavanja, jer uz Marka je lav, uz Luku govedo, a uz Ivana orao.

Zaštitnik je grada Salerna i Triera (Njemačka), carinika, poreznika, bankara, zaštitara, brokera, računovođa i knjižničara.

DATUM	DAN	KALENDAR	SAT	NAKANA
16.9.	PON	<i>Sv. Kornelije i Ciprijan</i>	18:30	<i>Misa:</i> † Mara, god. i Mijo Mikšić; † Nedjeljko Maglić, god.
17.9.	UTO	<i>Sv. Robert Bellarmin</i>	18:30	<i>Misa:</i> † Miroljub Verić; † Marijana i Vlatko Dubravčić; - na nakanu: za uspjeh operacije Ante; † Ljudevit i Dragica Bučan; † Ivanka Špoljar, god.
18.9.	SRI	<i>Sv. Josip Kupertinski</i>	18:30	<i>Misa:</i> † Slavko Franželić, god.; † Ana Barišić
19.9.	ČET	<i>Sv. Januarije</i>	18:30 19:00	<i>Misa:</i> † Ivica Ljevar; † ob. Frgić i Krčelić Klanjanje pred Presvetim
20.9.	PET	<i>Sv. Andrija Kim Taegon i drugovi</i>	18:30	<i>Misa:</i> † Franjo Smetiško, god.; † Ankica, god., Jela i Vid Galez
21.9.	SUB	<i>Sv. Matej</i>	16:30 17:30 18:30	<i>Misa:</i> Dom umirovljenika <i>Vjenčanje:</i> Perić - Đanović <i>Misa:</i> † Branko Bubić i obitelj - na nakanu
22.9.	NED	DVADESET I PETA NEDJELJA KROZ GODINU	7:30 9:30 11:00 18:30	<i>Misa:</i> † Antun i Suzana Blazinić, Marija Milovanović <i>Misa:</i> † Barica i Stjepan Budić <i>Misa:</i> ŽUPNA <i>Misa:</i> † Pejo Đaković, god. i obitelj